
                                                                      
 

OLIMPIADA NAȚIONALĂ DE MATEMATICĂ 

ETAPA LOCALĂ – 11.02.2022 

CLASA a VI- a 

BAREM DE CORECTARE 

 

 Pentru orice soluţie corectă, chiar dacă este diferită de cea din barem, se acordă punctajul 

corespunzător. 

 Nu se acordă fracţiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvări 

parţiale, în limitele punctajului indicat în barem . 

 

 

Problema 1 

a) Aflați suma numerelor prime a, b, c pentru care: 

𝑎 ∙ 𝑏𝑐 = 2023 

b) Aflați numărul 𝑎𝑏𝑐̅̅ ̅̅ ̅ știind că cifrele sale sunt numere prime care verifică egalitatea: 

3 + 𝑎𝑏̅̅ ̅ + 53𝑎𝑐̅̅ ̅ + 𝑏𝑐̅̅ ̅ = 2023 

Soluție: 

a) 2023 = 7 ∙ 172           2p 

Finalizare: 𝑎 = 7;   𝑏 = 17; 𝑐  = 2 ⇒    a+b+c = 26      1p 

b) Din calcule obținem 54𝑎𝑐̅̅ ̅ + 11𝑏 = 2020; tinând cont de paritate  

și cum 𝑏 − număr prim ⇒ 𝑏 = 2            2p 

54𝑎𝑐̅̅ ̅ = 1998 ⇒  𝑎𝑐̅̅ ̅ = 37 ⇒  𝑎 = 3 și 𝑐 = 7       1p 

Finalizare: 𝑎𝑏𝑐̅̅ ̅̅ ̅ = 327           1p  

 

Problema 2 

Știind că:   
𝑥

3
=

𝑦

8
 ,   

𝑦

6
=

𝑧

2
    și    𝑥2 + 𝑦2 + 𝑧2 = 6489. 

a) Aflați cât la sută reprezintă x din y. 

b) Determinați numerele naturale x, y, z. 



                                                                      
 

Soluție: 

a) 
𝑝

100
⋅ 𝑦 = 𝑥 ⇒

𝑝

100
⋅ 8𝑘 = 3𝑘  2p 

𝑝 = 37,5  1p 

b) 
𝑥

9
=

𝑦

24
șⅈ

𝑦

24
=

𝑧

8
⇒

𝑥

9
=

𝑦

24
=

𝑧

8
= 𝑘 ⇒ 𝑥 = 9𝑘;  𝑦 = 24𝑘;  𝑧 = 8𝑘  1p 

(9𝐾)2 + (24𝐾)2 + (8𝐾)2 = 6489  1p 

721𝑘2 = 6489  1p 

𝑘 = 3 ⇒ 𝑥 = 27; 𝑦 = 72; 𝑧 = 24  1p 

 

Problema 3 

Arătați că mulțimea  M ={
252

3
;

253

4
;

254

5
; … }  conține un singur număr natural pătrat perfect. 
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Soluție: 

Forma generală a elementelor mulțimi   M   este    
252+𝑛

3+𝑛
,    unde n∈N.    2p 

  
252+𝑛

3+𝑛
=

249+3+𝑛

3+𝑛
=

249

3+𝑛
+

3+𝑛

3+𝑛
=

249

3+𝑛
+ 1 ∈N, ⇒ 3+n∈D249 .    1p 

Astfel 3+n ∈{1, 3, 83, 249}  de unde n ∈{0, 80, 246 }.      2p 

Pentru n=80 fracția devine    
332

83
= 4, care este pătrat perfect.  

Celelalte valori conduc la rezultatele 84 si 2 care nu sunt pătrate perfecte.     2p 

  



                                                                      
 

Problema 4 

Fie unghiurile adiacente 𝑋𝑂𝑌 și 𝑌𝑂𝑍 (∡𝑋𝑂𝑌 > ∡𝑌𝑂𝑍) și semidreptele 𝑂𝑇 și 𝑂𝑄 bisectoarele 

unghiurilor 𝑋𝑂𝑌, respectiv 𝑋𝑂𝑍. Dacă 𝑂𝑆 este semidreapta opusă semidreptei 𝑂𝑇, ∡𝑋𝑂𝑄 = 40° și 

∡𝑆𝑂𝑍 = 130°.  Determinați măsurile unghiurilor 𝑋𝑂𝑌 și 𝑌𝑂𝑍. 

 

Soluție: 

 

 

 

 

Realizarea unei figuri corecte          1p 

[𝑂𝑄 bisectoarea ∡𝑋𝑂𝑍 ⇒ ∡𝑋𝑂𝑄 = ∡𝑄𝑂𝑍 =
∡𝑋𝑂𝑍

2
= 40° ⇒ ∡𝑋𝑂𝑍 = 80°   1p 

∡𝑋𝑂𝑆 = 360° − ∡𝑆𝑂𝑍 − ∡𝑋𝑂𝑍 = 360° − 130° − 80° = 150°     1p 

∡𝑋𝑂𝑇 = ∡𝑆𝑂𝑇 − ∡𝑆𝑂𝑋 = 180° − 150° = 30°       2p 

[𝑂𝑇 bisectoarea ∡𝑋𝑂𝑌 ⇒ ∡𝑋𝑂𝑌 = 2 ∙ ∡𝑋𝑂𝑇 = 2 ∙ 30° = 60°     1p 

∡𝑋𝑂𝑌 + ∡𝑌𝑂𝑍 = ∡𝑋𝑂𝑍 ⇒ 60° + ∡𝑌𝑂𝑍 = 80° ⇒ ∡𝑌𝑂𝑍 = 20°     1p 


